

Nochebuena de 1941!
Fiestas de Navidad de nosotros los españoles que gozamos del privilegio extraordinario de este don incalculable de la paz, mientras el mundo cruje y arde en la hoguera espantosa de la guerra.
¡Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad!

Paz lograda a costa de fe y de sacrificios, de sangre y de heroísmo. No olvidemos «aquellos» días de la Cruzada Gloriosa.

Entonces, a la hora de luchar, ricos y pobres, pobres y ricos, todos fuimos unos, como hermanos de verdad. Hijos de España y, sobre todo, hijos de Dios.

Por eso «ahora», en estas horas de carestía, de pasar ciertas privaciones, hermanos también debemos ser en el reparto equitativo de lo poco o mucho que en España haya. ¡Sin egoísmos criminales!

Ricos y pobres hermanados en los riesgos de la guerra (recordemos en estos días, más, si cabe, a los valientes de la División Azul). Pues... pobres y ricos debemos estar igualmente hermanados en este disfrute de la paz.

¡Justicia social! que nos obliga al cumplimiento de los deberes, de españoles para españoles, en un Estado justo que amanece. «Ni un hogar sin lumbré ni una familia sin pan». Y, el que así no lo entienda, bien merece pasar a vivir a una isla desierta, para cultivar su egoísmo y conocer lo que le dá de sí. Al cumplimiento de esta exigencia de justicia social tiende la Junta creada por nuestra primera autoridad provincial, de ayuda a los necesitados, que ya ha empezado sus trabajos.

¡Ahl, pero la paz, la unión de corazón entre todos, sólo la establece algo que brota directamente del Corazón del Niño-Dios que esta noche nos va a nacer.

Labor preparatoria, indispensable, la justicia. Inmediatamente, junto a ella: siembra cálida, cordial, de caridad. ¡Caridad cristiana! la que en estos días se practica por las organizaciones (del Partido y privadas) y por las familias sanas que saben ver en el desvalido una imagen de Jesús.

¡Campaña de Caridad de la Acción Católica en nombre de la Iglesia de Cristo, en cuya vanguardia ya han ido las Conferencias de San Vicente con reparto de ropas y con otras ayudas, ungido todo ello con palabras de Evangelio. Conquista en nombre de la Iglesia, para Cristo (el Salvador que tal día como hoy se hizo hombre en Belén) de tantos españoles hermanos nuestros, desgraciados, porque carecen de algo mucho más importante que la ropa y el alimento: carecen de Fe, y, en consecuencia, de amor al Niño-Dios que es, precisamente, quien les está esperando, que se acerquen a El, para derramarlos el bien a manos llenas.

¡Abulenses! ¡Felicidades mil en estas fiestas!, y para ello, sembrad, sembrad la caridad en nombre del Señor, empezando por haber practicado la justicia, base fundamental.

Que en Avila resuene triunfal y radiante en esta noche venturosa la música celeste del «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

Aresio González de Vega.

Importantes declaraciones de Von Ribbentrop para la Prensa de España

Alemania, Italia, el Japón y sus aliados continuarán la lucha hasta que sus pueblos se vean libres de la plutocracia y del comunismo

El ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, ha concedido a un representante de la agencia Efe en Berlín una entrevista, en la que el ilustre político alemán abordó los temas internacionales de mayor importancia y actualidad en el orden político, militar y económico.

He aquí el texto de la conversación sostenida:

En primer lugar preguntó al ministro de Asuntos Exteriores sobre la entrada en la guerra del Japón y Norteamérica:

La guerra en el Pacífico

¿Qué motivos cree usted, señor ministro, que han sido los que han determinado esta evolución, y cómo juzga usted las consecuencias de esta expansión de la guerra?

El señor ministro de Asuntos Exteriores contesta:

«La culpa de esta expansión le incumbe por entero al señor Roosevelt, que quería cortar al Japón sus fuentes naturales de materias primas y prescribir al pueblo japonés, en Asia Oriental la ley de los millonarios de Wall Street. En concreto, quería estrangular al Japón, exactamente igual que Churchill y Roosevelt quisieron estrangular a Alemania e Italia en Europa. La manera de actuar de Roosevelt a este respecto era tan agresiva, ofensiva y, al mismo tiempo, tan descabellada, que todo hombre sensato tenía que plantearse la cuestión de si tal demente proceder podía salir de un cefebro normal. Se me ha dicho que desde hace algún tiempo mister Roosevelt padece de alucinaciones cada vez más fuertes. Y, efectivamente, en los últimos años ha seguido una política que, con respecto a sus amigos, sólo puede ser calificada de manía de grandeza, y frente a sus enemigos de manía persecutoria. En todos los rincones de la tierra en los que ni él ni su país tenían nada que ver, se entrometió. Cualquiera que observe la política exterior de Roosevelt en este último tiempo, le vendrá a la imaginación involuntariamente la conducta de aquel conocido matón yanqui que entra en una casa de huéspedes, se desenvuelve con sus dólares como un gran señor, arrojándolo todo e importunando a todo el mundo, hasta que se harta uno de los presentes y en un abrir de boca pone fuera de combate a este matón. Ahora, M. Roosevelt ha recibido un golpe del que ya nunca se podrá reponer tan fácilmente: En los tres primeros días de hostilidades, los japoneses han conseguido prácticamente aniquilar toda la Flota del Pacífico de los Estados Unidos, y, al mismo tiempo hundir a Inglaterra dos modernos acorazados de que todavía disponía, y que habían sido enviados a Extremo Oriente. Aparte de esto, en los primeros días de guerra, el Japón ha conseguido aniquilar casi toda la aviación de ambos países en el Asia Oriental. De esta manera, nuestro aliado el Japón, en el aspecto de tres días, se ha asegurado la supremacía en el mar y el dominio en el aire en Asia. Ahora e-

Japón podrá continuar sistemáticamente las operaciones de tierra para asegurarse definitivamente este gigantesco territorio, sin que, según todos los indicios, tenga que considerar a Inglaterra y a Norteamérica como enemigos de peligro. Esta aniquiladora derrota de Inglaterra y Norteamérica durante los primeros días de guerra en el Pacífico—y en tanto que la suerte de las batallas continúe estando de parte del Japón, lo cual es lo probable dado el heroísmo de nuestros aliados nipones, del que yo nunca dudé—significa una nueva y absoluta transformación de la situación político mundial y un amplio desplazamiento de poder en favor de las naciones del Pacto tripartito.

Colaboración del Eje con el Japón

¿Puede usted decirme, señor ministro, cómo se llegó a esta colaboración entre el Eje y el Japón? ¿Fue preparada ya desde hace tiempo para, como afirman los enemigos de Alemania, asestar un día un golpe con esta combinación a las democracias?

«No hay nada más falso que tal afirmación—afirma el ministro con especial energía—. Con mucho gusto le contaré qué curso han tenido los acontecimientos, ya que, desde hace años, por encargo del Führer, vengo ocupándome de esta cuestión.

Ya a raíz de la subida al Poder del Nacionalsocialismo, la política exterior alemana fué decisivamente influida por el irreconciliable antagonismo que la separaba del bolchevismo y de sus representantes, del Komintern en Moscú. Por este motivo, ya en el año 1933, y por deseo del Führer, establecí los primeros primeros lazos con Tokio, encontrando allí una plena comprensión para nuestros esfuerzos de aunar a todos los países amantes del orden contra el bolchevismo. Es comprensible que los pensamientos de la Italia fascista, cuyo Duce fué el primero en Europa en eliminar al comunismo de su país, estuvieran orientados en la misma dirección. De esta comunidad de ideas de las tres grandes potencias, Alemania, Italia y Japón, se derivó en los años 1936-37 la decisión común contra el bolchevismo en el pacto antikomintern. De ex profeso se estipuló en este pacto que quedaba libremente abierta la adhesión al mismo para toda nación antibolchevista. Así, España cuenta entre las primeras naciones en adherirse.

Alemania se ha esforzado también en inclinar a Inglaterra hacia este bloque de orden. A este respecto quisiera recordarle que cuando fui nombrado embajador en Londres en el año 1936, al pisar suelo inglés me impuse como uno de mis objetivos el abrir los ojos a Inglaterra sobre el gran peligro del comunismo. Los bolcheviques de salón de Londres, cuyos representantes son el ejemplo político más lastimoso de nuestra época, nunca me perdonaron esto. Otra prueba aún más clara dada en su tiempo por el Führer, para llevar al Imperio británico a figurar en el frente antibolchevique, es que me encomendó a mí, entonces embajador

alemán en Londres, que tomara personalmente en mis manos la creación de este bloque de orden. Esto sucedió mediante la firma del Pacto antikomintern con el Japón, en Berlín, en noviembre de 1936, y con Italia, en Roma, en noviembre de 1937. Aun recuerdo bien estos acontecimientos. Cuando entonces regresé de Roma a Londres, sostuve una entrevista para hablar de este problema con el ministro de Asuntos Exteriores británico, Mr. Eden, y para convencerle de la significación de este bloque ideológico para toda la Humanidad culta. Entonces Eden me afirmó que en Inglaterra se veía con desagrado la firma del Pacto antikomintern por el embajador alemán en Londres, y yo, en respuesta, le expliqué minuciosamente el fin que perseguía esta política y su significación para evitar una descomposición interna del Imperio británico. Le añadí, además, que este Pacto no iba dirigido contra nadie y que estaba abierto a la adhesión de todos, incluso de Inglaterra. Aunque después de mis experiencias de todo un año no hubiera podido esperar otra cosa, me encontré ante la incompreensión más absoluta, y después no volví a oír nada por parte del Gobierno británico sobre nuestra iniciativa. En Inglaterra estaban ciegos y no querían ver.»

Naturaleza del Pacto Antikomintern

Permítame una pregunta, señor ministro: El Pacto antikomintern ¿era exclusivamente de naturaleza ideológica o perseguía algún fin político concreto?

«Esta pregunta es fácil de contestar—dice el ministro—. Un inglés nos llamó una vez a nosotros, a los italianos y a los japoneses, los desposeídos, y tenía completa razón. Pero, de todas formas, no éramos desposeídos por la Naturaleza o por consecuencias históricas, sino que, por ejemplo, Alemania se vió sumida en esta situación precaria durante la última generación exclusivamente, como consecuencia de una guerra perdida y la política egoísta y de fuerza de los poseedores, sobre todo de Inglaterra.

Estos desposeídos, que en su poco envidiable situación han entrado en guerra contra el comunismo en interés de toda la Humanidad y, por lo tanto, también en el de los que poseen algo, hubieran tenido que esparar, justificadamente, que éstos, al menos, no se opondrían a la política por ellos emprendida de revisión pacífica. La expansión de la colaboración de las potencias antikomintern a este aspecto fué una consecuencia completamente natural de este bloque. Si los hombre de Estado de los países pudientes tuvieran sólo una chispa de inteligencia en sus cabezas no se hubieran opuesto a estas aspiraciones, sino que por el contrario, las hubieran favorecido, e incluso hubieran llegado a un acuerdo. Un ejemplo de lo relativamente fácil y cómodo que semejante proceder hubiera sido para su propio bienestar lo tiene usted en el hecho de que Alemania nunca pidió de Inglaterra otra cosa que la devolución

de las colonias que un día le fueron arrebatadas contra todo derecho. La posesión de las mismas para Inglaterra no significaba nada, y en cambio, para la Alemania, pobre de materias primas, eran de gran importancia.»

Objetivos del Pacto Tripartito

¿Podría usted decirme algo, señor ministro, acerca de qué objetivos persiguieron Alemania, Italia y el Japón al firmar el Pacto tripartito y cómo son sus repercusiones en comparación con el Pacto antikomintern?

El ministro del Exterior del Reich reflexionó un momento y respondió: «Mientras que el Pacto antikomintern es, predominante, un Pacto destinado a eliminar definitivamente las últimas células bolcheviques de los países adheridos a él, es decir, un Pacto ideológico, el Pacto tripartito, en cambio, es una alianza de marcado carácter político, militar y económico. Está basado en la alianza germanoitaliana concertada el año 1939 por la clara convicción de que el mundo anglosajón buscaba la guerra contra nosotros. Su eficacia acreditada es ya hoy un hecho histórico.

Después, cuando la política de Roosevelt y de Churchill desencadenó la guerra contra el Eje, el 27 de septiembre de 1940 se firmó el Pacto tripartito con el Japón, con el carácter de un pacto contra la extensión de la guerra, esto es, con el firme propósito de hacer entrar en razón a Roosevelt y de mantener a los Estados Unidos alejados de la guerra, que al fin y al cabo, no les afectaba lo más mínimo. Si el señor Roosevelt afirma hoy lo contrario y declara que el Pacto tripartito se concertó para la conquista del mundo, podríamos decir que esto no es, en realidad, más que la declaración de un psicópata atacado de manía persecutoria; mas la verdad es que, tras esta afirmación según hoy sabemos, se oculta de maia manera la verdadera intención de un megalómano, el cual, en su desmedida soberbia, quiere conquistar al mundo, y por ello imputa esta intención a las potencias del Pacto tripartito para disimular la suya propia.

La cosa habría sido muy fácil para el señor Roosevelt: No hubiera necesitado más que hacer una política razonable de equilibrio en todos sentidos, en lugar de azuzar a la guerra contra Alemania, Italia y el Japón. De este modo se habría impedido la extensión de la guerra, y quizás también Inglaterra hubiera entrado en razón todavía. Desde luego, el Continente americano, totalmente inatacable y autónomo, no tenía ni el más mínimo motivo para inmiscuirse en los asuntos de otro Continente. Pero Mr. Roosevelt, en su ambición sin límites, quería conquistar, y alejándose de la sabia política de su gran precesor Monroe, se propuso imponer sus leyes a otros Continentes. Esta política de Roosevelt fué la que hizo que se concretara la alianza militar prevista en el Pacto tripartito. Por lo tanto, es a Mr. Roosevelt a quien le corresponde toda la culpa de que haya

(Continúa en 4.ª página)

EXALTACION DEL BELEN

(Prensa y Propaganda del S. E. U.)

La Iglesia Católica que utilizó el arte en todas sus manifestaciones: la lírica, el teatro, la pintura, para re-iterar y expresar los Sacros misterios supo también—pero más febrilmente—utilizarlo en la manifestación de los dos grandes ciclos del Arte Cristiano: Pasión y Natividad, llamadas por el pueblo «Semana Santa» y «Nochebuena».

Los «misterios» fueron por algún tiempo la dramática del culto. Imaginémoslos su representación esplendorosa en las plazas públicas, o mejor aún—ya que éste era el marco más apropiado—en los pórticos de las catedrales e iglesias medioevales. En aquellos atrios y pórticos, el pueblo español, príncipe y entusiasta de estos misterios, llegaría a sentirlos más profundamente, tal vez, sugestionado por el esplendor y riqueza con que eran presentados. El Auto de los Reyes Magos del siglo XII y los documentos y textos dramáticos de Gómez Manrique, Montesinos, Maese, Yust, sin olvidar las églogas de Navidad de Juan de la Encina, y tantos más como fueron escritas y representados en España, nos indican el auge que alcanzaron en nuestra patria, esta dramática religiosa representada por sus «Misterios» en España, al tiempo que lo fueran en Francia con sus «Mysteres», en Alemania con su «Geistliche Schauspiele», sin olvidar a Italia con su «Sacre Rappresentazione». Todo ello hasta finales del siglo XV.

Esto fué la Navidad en la literatura española hasta dicho siglo, pero después surge poderosa la imaginaria española y aquella tradición imaginaria—particularmente de las figurillas de barro—alcanzó con Salcillo su máximo esplendor en España. Los conjuntos ricos y sistemáticos de las figurillas de nacimiento, como familiarmente se dice en nuestra Patria de los Belenes, fueron desde entonces admirados por el pueblo. La imaginaria desde entonces sería otra modalidad, otra forma de representar estos grandes ciclos, especialmente el del Nacimiento de Cristo.

La lírica parece fundida desde entonces a estos paisajes verdes, en

riados, con cercanías de cerros mondos y albarizos y con los morrones azules de montañas que se pierden a lo lejos, unida a esos pequeños nacimientos de los hogares españoles.

Al lado de este conjunto, parece uno escuchar las notas alegres y festivas de un villancico, animado por panderetas y zambombas. Todo ello parece ser la encarnación del cristiano y feliz hogar español.

Sin embargo, el área que ocuparon tiempos pasados los belenes, se ha empobrecido, se ha reducido. Factor principal de esta reducción que tanto exaspera a nuestro ser, de esta decadencia que viene notándose en nuestra Patria, es debido a la costumbre de sustituir el Portal—fiel representación del Nacimiento del hijo de Dios—por el Arbol de Noel. Parece como si el abeto nórdico, protestante y panteísta, quisiera combatir al Belén de España, como si esta moda empleada en los países centroeuropeos quisiera cortar de firme nuestra tradición nacional y cortando ésta, romper nuestra tradición poética y religiosa de los villancicos que gozan de un cultivo entusiasta desde el siglo XV.

Hemos de defender nuestro nacimiento como viva tradición española legada de nuestros antepasados y de ningún modo hemos de abandonar este arte de «poner los nacimientos» porque «abandonar el arte de la figurilla de barro policromada—que nace quizá de la prehistoria levantina y que alcanza la gloria de nuestra imaginaria áurea—sería para España, —como dice Ernesto Jiménez Caballero— prescindir de un sentido cultural específico —propio— frente al ministerio religioso de la vida».

Misa del Gallo

Esta noche, a las doce, se celebrará la misa del Gallo en la Santa y en San Antonio, y se dará en ambas iglesias la Sagrada Comunión.

También celebrarán la tradicional misa algunas iglesias de Religiosas.

Preludio de Pascua

LA GUERRA

La situación interna- cional

El soplo de la Justicia de Dios asoló el Paraíso de delicias en que fueron formados los progenitores de la Humanidad. Los ángeles, ejecutores de la sentencia divina fulminada contra el primer hombre y la primera mujer insumisos a las órdenes del Creador, cerraron el Edén de felicidad terrenal haciendo inaccesibles para siempre al hombre aquellas mansiones de dicha y de paz.

El hombre y la mujer fueron arrojados al arial del dolor y del trabajo, fruto amargó de la Ciencia del Bien y del Mal que aprendieron en el desacato al Mandato divino.

Desde entonces el hombre es víctima del sufrimiento áspero, y con sus lastimosos gemidos se entremezclan suspiros de esperanza en que se transmite de generación en generación la promesa del Omnipotente por la que la humana culpa ha de ser saldada mediante un Redentor que, restaurando el orden moral perturbado, rehabilitará al hombre para el logro de sus destinos inmortales.

En los palacios de los reyes, en las grutas de las montañas, en las escalinatas de los areópagos y de los templos se repiten con misterio las resonancias pronósticos de los vates y gentiles los vaticinios proféticos que anuncian a la Humanidad proscrita su futura liberación por la extraordinaria misión de un Caudillo de singular sabiduría y de excepcional poder y majestad.

El mundo pagano ha desfigurado la divinidad. Ha identificado a Dios con la materia. Y desconociendo la unidad trascendente de Dios, se encorva ante el humillante fatalismo.

Roma, la capital del mundo, está desquiciada, pervertida, roída por la degradación de costumbres. La masa plebeya yace esclava, sin lanzar un grito de protesta.

Los sensatos dirigen sus miradas hacia el Oriente, de donde, según los videntes, viene un restaurador.

Todos los pueblos han olvidado la ley moral, y bajo el cetro de Octavio César Augusto se descomponen en el error y en el vicio, cifrando su salvación en la observancia de ritos estrambóticos y extravagantes.

Se perciben cada vez más claros los augurios proféticos.

«Alégrate, hija de Sión. He aquí que viene tu Rey, Rey justo y Salvador... Llevará ceñida a su lomo la justicia y la paz. Una Virgen concebirá y parirá al Emmanuel. Los reyes de Tarsis le adorarán. Los poderosos de Arabia y de Sabá te traerán dones. No quieras tardar. Ven a quitar los crímenes de tu plebe. Mirad que ya aparece. Es el Admirable, el Santo, el Príncipe de la Paz... Abrios, nubes, y lloved al Justo. Rásgate, tierra, y germina al Salvador... Levantad vuestras cabezas, porque se aproxima vuestra redención.»

Virgilio pide su auxilio a las musas de Sicilia y su inspiración y ayuda a Lucila y Apolo, para señalar el nuevo orden de cosas, la nueva progenie que desciende de los altos cielos, a uno que nace para que las musas de Tesalia celebren la restauración del espíritu y su soberanía sobre la materia, el que marcará la intersección de los tiempos antiguos y modernos, cumpliéndose lo de la Sibila Cumea.

César Augusto celebra la paz universal y ordena un empadronamiento en sus dominios.

La bella ciudad del campo de Booz, dó Rut, humilde espigadora, halló dulce acogida, rebosa de forasteros que acuden a cumplir la orden de empadronamiento dada por el César romano.

Entre los viajeros que buscan albergue está José, el carpintero de Nazaret, y su esposa María, que sufre molestias de próximo alumbramiento.

Pero se les rechaza. ¡No hay posada!

Y en una cueva próxima, hacia la punta de Hebrón, se acomodan María y José, para que se realizara allí, en aquel mísero lugar, el hecho más trascendental de los siglos: el nacimiento del Deseado de las gentes, que vino a los suyos y éstos no le quisieron recibir.

Y nació de una Virgen el Hijo de Dios. La Madre lo envolvió en pañales y le reclinó en un pesebre.

Los ángeles anuncian a unos pobres pastores el grande acontecimiento. ¡Un gran gozo! Os ha nacido un Salvador. ¡Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad! Y mientras los suyos no le reciben, unos sabios de Oriente, conocedores de la profecía de Balán, ven en una estrella el signo del gran Rey, y siguen su luz peregrina llevando por dones oro, incienso y mirra.

La Humanidad prevaricadora tiene ya su Redentor. «El Verbo se hizo carne, y habitó entre nosotros. Nació de Santa María Virgen y fué hecho hombre». Los anhelos del hom-

bre caído hallan ahora cumplida satisfacción.

En el misterio de los tiempos se ha perdido la memoria del nacimiento de Alejandro, de Numa, de César, de Aristóteles, de tantos grandes emperadores y sabios como admiraron los hombres...

Hace dos mil años que nació un niño pobre y desvalido en una misera choza de las afueras de Belén, y en todas las latitudes no hay fiesta más poética, más ruidosa, más altamente conmovedora ni más jubilosamente celebrada.

La Iglesia repite el pregón angélico: «Os anuncio un gran gozo. Ha nacido el Salvador, el Rey de Paz, el Deseado de las gentes, Dios verdadero de Dios verdadero».

Un Niño nos ha nacido; venid, adorémosle. Porque éste es el Caudillo, el Libertador, el Redentor, el Salvador del hombre caído. ¡Buenas Pascuas! Que el nacimiento de nuestro Rey Jesús sea para todos paz, resurrección y vida, y prenda de eterna felicidad.

Federico Sacristán Huidobro.

¡NAVIDAD!

FR. JOSE AMADO, C. D.

Palabra mágica que recuerda la estrella, el recién nacido y la Paz. Ciertos pueblos gentiles celebran con luminarias el nacimiento del astro solar que, al franquear, del 21 al 22 de diciembre, el solsticio del Capricornio, aparecía a su veneración como si acabara de nacer una vez más. Era el «Natalis invicti», el nacimiento del vencedor de las sombras festejado en la Roma de los Césares, y en algunos pueblos del Asia. Hasta «la Virgen que había de ser madre» parece tenía en el Pantenón naturalista un puesto de honor. Virgilio, en su égloga, parece hace a ella alusión...

Pero la coincidencia providencial de haber nacido Cristo a continuación de estas fiestas gentiles impuso muy pronto el traslado de astro a astro. Los cristianos se reunirán, desde el siglo IV, por lo menos, para conmemorar la fecha sagrada, que para ellos era el verdadero «natalis invicti» del Divino Oriente que apareció en la noche de la idolatría. Era la Navidad del Sol de Justicia que llenaba de gloria los cielos y a la tierra nos traía la PAZ.

El suceso solar, festejado por los pueblos gentiles, vino a ser muy pronto para los cristianos un símbolo: el astro solar, que, cuando parecía próximo a extinguirse reanudaba de nuevo su carrera, vino a ser, para ellos una imagen de Cristo, sol de las almas y centro de toda la astrología espiritual. Gentiles y cristianos se reúnen en una misma fecha del año, para celebrar el día de Navidad: los paganos saludan el nacimiento de la naturaleza y los cristianos el nacimiento de la gracia; aque-

llos el nacimiento del rey de los astros y éstos el nacimiento del rey del universo. Pero el orden material dá paso al orden espiritual, y hoy día en todas partes se celebra, tal vez con alguna reminiscencia del paganismo, el nacimiento de un Dios.

De entre todas las fiestas mayores del calendario litúrgico, Navidad es la única que el curso de los astros encarna en un día fijo del año, y es la única que sigue con exactitud la ley de las estaciones. Así como en la antigüedad se presentaba en un día fijo el «nacimiento del astro vencedor, en la mañana del 25 de diciembre se presentó a los pastores el «Sol encarnado», el hijo de las profecías cuyo suceso celebramos nosotros todos los años con las mismas evocaciones y el mismo cantar: «Gloria a Dios en las alturas y en la tierra paz a los hombres de buena voluntad».

En Belén de Juua se encuentran las huellas del suceso. Pero selem se reproduce indefinidamente a través de los siglos y una prestigiosa exuberancia y una riqueza deslumbrante de coloridos. En nuestros templos y hogares cristianos un rincón atrae las miradas: los nacimientos, los típicos belenes cada cual con la nota vibrante del gusto personal y regional, que tanto cautivan a los pequeñuelos y alegran a los mayores. La nieve no suele faltar en los nacimientos, unos polvos de harina la simulaban. ¡Cuántos niños no la podrán cerner este año sobre sus belenes! Pero en Avila tenemos nieve, y niños habrá que en su ingenuidad la esperan sobre su lindo portal

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folletos, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC Centenario. 6 SAN SEBASTIAN

MAQUINAS ESCRIBIR SUMAR Y CALCULAR

Monoyheig

RECONSTRUCCIONES Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR TECNICOS ESPECIALIZADOS en UNDERWOOD SUSTRAND, HISPANO OLIVETTI, BURROUGHS, ROYAL, etc.

Abonada a la imprenta y conservación. Preciosos y rápidos.

CINTAS, PAPEL CARBON, ACCESORIOS

AVILA, 309. Teléfono 309. AVILA

Comunicado alemán

BERLIN, 23.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Prosiguen los violentos combates en el sector central del frente oriental. En varios lugares nuestras tropas han rechazado victoriosamente fuertes ofensivas enemigas y han destruido 19 carros soviéticos. Nuestras escuadrillas de bombarderos y Stukas apoyaron los combates de tierra e infligieron al enemigo numerosas y sangrientas pérdidas. Destruyeron numerosos carros y gran número de vehículos de todas clases y lograron poner fuera de combate varias baterías adversarias. En aguas de Sebastopol, nuestros aviones alcanzaron con varias bombas a un buque de guerra soviético, que resultó averiado. Nuestros bombarderos hundieron un mercante de tonelaje medio al este de la península de los Pescadores; otro mercante fué averiado por varias bombas en la bahía de Kola.

Como ya se indicó en un comunicado especial, un submarino mandado por el teniente de navío Bigalk atacó en el Atlántico a un portaaviones británico que prestaba servicio de escolta a un convoy. El submarino logró inutilizar para la maniobra al portaaviones mediante torpedos que hicieron explosión contra la hélice del buque. Después de otros dos torpedos que le alcanzaron en la popa y en el centro del casco, el portaaviones se hundió, comenzando por la proa.

En Africa del Norte, los combates que actualmente continúan, se libraron ayer en el espacio situado al este de Bengasi. Nuestros bombarderos dispersaron las concentraciones

de tropas británicas y las columnas de camiones en el oeste de Cirenaica.

Las instalaciones militares de la isla de Malta fueron bombardeadas durante el día y la noche. Nuestros cazas derribaron en esta ocasión dos aparatos británicos.

Durante la noche última, reducidas fuerzas de la aviación británica arrojaron un pequeño número de bombas explosivas e incendiarias sobre los barrios habitados de varias localidades del litoral de Alemania. La artillería de la marina derribó un bombardero enemigo.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 23.—Comunicado oficial número 569 del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«La situación en el Djebel no ha variado y sólo se han registrado operaciones de patrullas. La actividad de la artillería contra nuestras posiciones de Bardia y Sollum se ha intensificado.

Las desfavorables condiciones atmosféricas han limitado las operaciones aéreas. Sin embargo, los aviones alemanes han bombardeado Derna y Tobruk. No obstante la viva reacción de la D. C. A. británica las formaciones aéreas italoalemanas han atacado los objetivos militares de la isla de Malta.—EFE.

Comunicado británico

LONDRES, 23.—Comunicado del ministerio del Aire: «Nuestros bombarderos atacaron la base naval de Wilhelmshaven, durante la pasada noche. De esta operación regresaron todos los aparatos, pero faltan un avión del Servicio Costero y otro de caza que ayer efectuaron vuelos de patrulla.»—EFE.

SECCION RELIGIOSA

Juventud Masculina de Acción Católica

Con motivo de celebrar el Centro de San Juan Evangelista, de esta ciudad, la fiesta de su titular, los jóvenes de dicho Centro han organizado los siguientes actos:

Día 26 a las ocho y media de la tarde se rezará en el Centro el Santo Rosario.

Día 27 a las nueve y media de la mañana, misa de comunión general en la parroquia de San Juan Bautista. A las once y media, apertura de la exposición de dibujos, ejecutados por los aspirantes de este Centro. A las doce, visita al Excmo. Sr. Obispo, de los aspirantes y la Junta Directiva.

Por la tarde a las siete y media en el salón de la Casa Social Católica tendrá lugar una velada, en la que intervendrán los aspirantes y activos de este Centro, poniéndose en escena un divertido juguete cómico. En el intermedio se verificará la entrega de una valiosa copa costeada por el Consejo Diocesano de esta Juventud al equipo de fútbol que gane el partido, que se jugará mañana 25, (D. m.)

La entrada a la velada es por rigurosa invitación.

Mujeres de Acción Católica

Durante las presentes Navidades, los Círculos de Estudios para Directivas y Propagandistas de la Rama de Mujeres de Acción Católica que venían celebrándose los jueves, tendrán lugar los viernes, 26 del actual mes y 2 de enero próximo.

Aviso a las empresas

1.º Dispuesta por Decreto del día 6 del mes actual (B. O. E. del 15), la elevación hasta 9.000 pesetas del salario o sueldo límite para ser incluido en los regímenes obligatorios de «Subsidio de Vejez y Seguro de Maternidad» se advierte a los empresarios que, a partir de 1.º de enero de 1942, deberá dar de alta

HITLER AL FRENTE DE SU EJERCITO.—En todo el mundo sigue comentándose el cambio operado en Alemania con la sustitución del mariscal Brauchitsch por el Fhürer en la dirección suprema de todas las fuerzas militares germanas. Realmente el mariscal no podía continuar en su puesto. Desde hace unos días el citado señor había pedido su cese fundándose, no en motivos imaginarios sino en su precario estado de salud. Una molestia muy grande de corazón le impide continuar en un puesto en que se necesita un temple firmísimo. Según parece todo el Estado Mayor general permanecerá. Unicamente, con esa decisión, Hitler que hasta el momento presente, mandaba a sus fuerzas mediante Brauchitsch, ahora lo hará directamente.

Los círculos alemanes aseguran que, con esta medida el Ejército alemán, —la mejor máquina militar del mundo— recibirá un impulso increíble. Durante este invierno se harán preparativos, —a un estilo totalitario germánico— a base de armas nuevas, para la gran campaña de primavera, con el fin de aniquilar al imperio de Stalin. Toda la campaña brillantísima, realizada desde el 22 de junio, ha dado por resultado situar al ejército del Eje y aliados en bases vitalísimas en orden de la estrategia, para dar el salto definitivo.

Para el momento presente hay una frase en su arenga a los soldados que es un interrogante que, unido a la más mala realidad asiática, ha hecho saltar de la Gran Bretaña a los dos responsables más excelsos de la misma. Mr. Churchill y Mr. Eden. Los dos en avión —el asunto es urgentísimo—. Uno rumbo a Washington —donde está la última esperanza de un imperio que se desmorona— y otro a Moscú a entenderse con el diablo humano a ver si consigue de éste que siga arrojando a sus infelices secuaces en la enorme «pira» guerrera del Este, a beneficio del inglés.

La frasecita, que en labios del Fhürer adquiere un valor tremendamente insospitado, es la que sigue: «estamos próximos a la iniciación de otras medidas de guerra decisivas».

La prensa británica, ante este hecho advierte a la opinión pública del peligro que supone dejarse llevar por la ilusión de un posible derrumbamiento interno en Alemania.

«The Times» escribe que lo más inteligente es interpretar el cambio como una nueva medida para intensificar los esfuerzos del Reich y utilizar las reservas del país.

Agrega que Hitler aprovechará su nuevo poder para asestar golpes aún más fuertes a las potencias anglosajonas.

HABLA MISTER CHURCHILL

en Washington ante los periodistas: «Singapur será defendido hasta que los aliados se encuentren en condiciones de tomar la ofensiva», ha declarado Churchill a los periodistas. El primer ministro británico asistió a la conferencia de Prensa en unión del presidente Roosevelt. Churchill añadió que los aliados se encuentran organizando una completa unidad de acción en el Pacífico meridional.

A preguntas de los informadores sobre el estado actual de la lucha, Churchill dijo que podía expresar su satisfacción por el hecho de que Rusia, los Estados Unidos y Gran Bretaña actúen ahora unidas. En cuanto a la creación de un mando supremo, el primer ministro puso de relieve que la guerra se extiende a todo el mundo y resulta difícil establecer tal organismo, del que ni el mismo Napoleón hubiera podido encargarse. Rindió después un homenaje de admiración a Stalin, y cuando se le preguntó su opinión sobre una nueva y posible acción alemana, respondió que creía que ocurriría algo nuevo, aunque sin saber dónde ni cuándo. Finalmente, el jefe del Gobierno británico declaró que en principio aceptaba la idea de una conferencia personal entre él mismo, Roosevelt, Stalin y Chang Kai Chek.

en el Instituto Nacional de Previsión a los obreros y empleados (de uno u otro sexo) cuya remuneración no exceda de 9.000 pesetas al año. Sirve de base para el cómputo la retribución obtenida por todos conceptos (emolumentos fijos y eventuales). La cotización se hará sobre dicha retribución.

2.º En cuanto a la edad de afiliación, conviene recordar, durante el año 1942, solo deberán ser inscritos los menores de 63 años.

RETABLO DE NAVIDAD

Por CARLOS LUIS DE CUENCA

Primavera en el hielo, flores sobre la nieve, esperanza en los tristes corazones y alegría en medio de las lágrimas; brote de siemprevidas en la oscura noche del espíritu, majestad serena en el ambiente; tal es la Nochebuena. Navidad: sensación suave de la sensibilidad propia, tensión de las almas hacia el infinito, emoción de sentir a Dios.

Corren los años y el mundo rueda siempre, indiferente a cuanto le rodea y rápido en su volar silencioso por los espacios siderales; es majestuoso el aparato del mundo y durante el año, el hombre, que gusta de lo grande, reverencia a esta majestad con la aureola de su admiración; estudia magnos fenómenos y puesto a escoger entre un problema inmediato o el brillar de las estrellas, deja vagar las luces de su fantasía por entre las miradas de astros centelleantes y admira al más allá; solamente en Navidad el hombre se recoge dentro de sí mismo y palpa con sensación deliciosa el mundo que le rodea; y entonces comprende, siente y ama a la nieve, a la escarcha, a los abetos cargados de cristales transparentes y a las montañas abruptas con pendientes que suavizan la bajada de los pastores. Las miradas atónitas de los niños son mezcla de curiosidad, de súplica y de posesión incondicional también, pues ésta es su fe; nadie osará disputársela. Y el alma a través del cuerpo, y no el cuerpo a hurtadillas del alma, gusta y huele y difunde por todos sus ámbitos el aroma misterioso del momento, nacimiento de un Niño que es frágil y es Dios a pesar de ello; Niño confiado a los cuidados de los hombres; Niño que siente la vida entonces como la sienten los hombres cuando nacen. Y es el aliento y el perfume de ese Niño, que atraviesa los tiempos como El que pasó el vientre de su Madre, lo que nosotros, emocionados, percibimos, sin que podamos describirlo, todos los años cuando las nieves, las heladas, los abetos cargados de cristales transparentes y las montañas alegradas por los villancicos de los pastores...

Y es el mundo entero, criatura superior compuesta de todas las criaturas, quien siente este momento. Dios celebra su fiesta y el mundo se engalana. Y como Dios todo lo puede, pone el fuego junto a la nieve y el calor en los corazones yertos por la invernada; y como el fuego, sonrisa de Dios en la tierra, ilumina con tintes alegres de llama los rostros, la esperanza, la fe, la caridad, sonrisas de Dios en los cielos, iluminan las almas con sus tintes suaves. Sienten la Navidad los cielos y la tierra, y el hombre, dueño minúsculo de su minúsculo planeta, la siente también y la refleja.

Paréntesis de paz en las naciones. Son hermanos los hombres en la noche que es día y no duermen, pues de día se trabaja o se festeja a Dios si es fiesta; y como entonces lo es, el hombre descansa y festeja a Dios, que sonríe en lo alto...

Empezó una noche, entre hielos y nieves sin poesía; el mundo, extático en su dolor, sufría en silencio el cierzo de la noche y la ventisca del invierno. El hombre se helaba en sus abrigos miserables y buscaba el calor de los animales. El fulgor de las estrellas lo enturbiaban las ráfagas heladas y las neblinas. El mundo parecía morir y su clamor era rechinar de dientes y de músculos contrahidos por el frío. Tiritar de las almas en la oscura noche del espíritu. Pastores en sus hatos apiñados; troncos expirantes en las hogueras de ceniza aventada por las ráfagas; oscuridad, frío, dolor.

Lejano resplandor de las ciudades; llanuras y páramos nevados; riscos habitados por pastores y baldíos de recentales pidiendo un calor que se les va.

Y de pronto... Despierta un zagal y allí, a lo lejos, percibe una insólita luz que se avecina. ¿Qué será esa luminaria de los cielos, que en los cielos brilla, pero que parece asentarse sobre la tierra? Despiertan los pastores; se mueve el rebaño, inquieto en la noche que aclara. Lucen cada vez más, en su caminar veloz, la estrella de los cielos y acaba por fijar su resplandor sobre un lugar del páramo. Las sombras dan restos de columnas rotas, un techo desvencijado y, sobre el basamento, ramos de paja como el oro; se traslucen los barrotes de una ventana y, a través de ellos, sale un fúlgido rayo extraño: es majestad y ternura, temor y atracción. ¡Llama a los pastores! Y corren ellos desalentados, y marchan hacia las ruinas del páramo, bajando la montaña. Pronto les ilumina el resplandor de la luz; se miran maravillados y ríen de gozo. ¡Ya no sopla el cierzo ni se escucha la ventisca! ¡La neblina descorrió la incógnita de las estrellas, que brillan y dan corte a la luz misteriosa! ¡Ya no se siente el frío en el cuerpo ni la tristeza en el alma! Sangre joven corre hirviendo y los pulsos sueñan y el alma se alegra y comienza a cantar.

La luz ilumina a lo lejos siluetas de pastores que se acercan admirados: pelicas blancas, arriño de los Reyes que luego tomarán el lugar de los pastores cuando adoren lo que ellos van a adorar. Llegan a las ruinas: fueron un pesebre antes, pero ahora parecen un templo. Coros con voces de ángeles entonan cantos nuevos; un calor suave se difunde por el ambiente; la luz misteriosa pone reflejos de oro en todas las aristas; y, dentro del pesebre, un anciano absorto, una madre Virgen con el rostro alegre por la alegría de la maternidad divina. Y en una cuna, con honores de cruz y de trono, un Niño que sonríe y no llora; su aliento es el perfume y el calor del ambiente y en sus ojos hay de esa luz misteriosa que se traslucía por entre los barrotes de la ventana derruida. Se funde la nieve. Los pastores caen de rodillas, el Niño ríe, su Madre comienza a llorar de alegría... Es el primer Nacimiento.

SONETO DE LA VOZ DEL NIÑO

Dulce sonido, de vibrar eterno,
ja voz del Niño en el pesebre suena
tal como antaño, en un remoto in-
(vierno,
se escuchó en la primera Noche-
(buena.
Fuente de vida, de ternura llena,
sonaba la divina melodía
que en los labios del Niño florecía
como florece en mayo la azucena.
¡Oh, su voz deliciosa! En los al-
(bore)
de una fe y de un Amor que des-
(pertaban,
la voz que los profetas predicaban
la escucharon absortos los pasto-
(res)
en la noche de hielos y de flores.
A lo lejos, las ovejas esperaban...

III

Y desde entonces... Años alegres,

años felices; flores cuando los hielos y cánticos entre los árboles nevados. Los hombres de todos los pueblos sienten y celebran la Navidad.

A la vieja Europa se trasladó la luz de la fe y se iluminaron sus inviernos con resplandores suaves. Recordad los viejos cánticos y las cenas de la Nochebuena. En todos los países, fraternidad, amor.

Nochebuena de España, ¡ya venís otra vez hasta nosotros! ¡Se unen en la hora presente las horas de otros años! ¡Recuerdos, afectos, emociones sentidas, ya estáis aquí! Reunís a las personas y más aún a las ideas. Proximidad tibia de los cuerpos y calor de las almas acercadas, que saben lo que las almas lejanas y queridas piensan. Triunfo del espíritu, que quiere elevarse con sus alas poderosas y traspasar las fronteras de la materia y confundirse en el cielo de las ideas con las ideas afines. Al lado, la vida cotidiana, con sus dolores y sus trabajos, y sus incompletas alegrías. Pero ahora, ¡dejémoslo todo! Nada vaten en el infinito: la eternidad no quiere enfrentarse con el momento; lo desdén. Lo eterno es el Nacimiento que todos los hombres de buena voluntad elevan en estos momentos en su corazón, y los que no pueden hacerlo con las figurillas de barro y los pintorescos inverosímiles paisajes con que la ingenuidad callejera da forma al natalicio del Niño Dios, hángalo con un poco de esa luz divina y un poco de ese aliento indescriptible que el recuerdo de las almas conserva de todas las Navidades felices.

Fiesta del agro, fiesta rural, que en las ciudades se desvirtúa y pierde de su aroma; edades remotas sin absentismo; son buenos amigos el hombre y los bosques, y las llanuras, y las montañas, y en las selvas resueña con sonos de orquesta catedralicia la canción del leñador y la trompa altiva de la señoril cabalgata. Manos callosas del roce con las cortezas; manos avezadas al timón y a la esteva; cantos lejanos que el hombre creó para los bosques; animales con pieles de caliente abrigo que las selvas crearon para el hombre. Molinos con molineros como la nieve y muelas de madera en los molinos, que el hombre empleaba entonces la piedra para las Catedrales, y la piedra era poca para los altares de Dios.

Vieja Germania, de las cumbres nevadas en las estribaciones alpinas; Prusia de hierro, de leyenda y Wal halla. Viajes del padre Christel, el de la roja casaca de fieltro orlada de piel blanca y de los moñetes enrojados por el roce del viento, sobre su trineo de madera, arrastrado por el blanco pesado corcel de la familia, a comprar en la hostería carne para el asado y almendras y confituras para el postre; y la madre Orchel, con su cofia blanca, batiendo en la cocina la masa de harina y leche para el pastel de Navidad, salpicándose de diminutas motitas. Y allá a la noche, tras la cena y las jarras de buena cerveza de Munich o de Nuremberg, los cantos de la familia reunida que ríe lo tozudo que es Hans, o admira el violín de Fritz cuando rompe a desgranar la romanza del Padre Invierno. Y los niños que ríen, y los cuchicheos de las rubias hijas casaderas, mirando el rostro varonil de sus primos. Y la romanza de la Flor del Lago, y la balada que canta

los amores de Lenora y Wilhelm el esforzado, que sellaron sus bodas tras el umbral de la muerte. Y al día siguiente, la escapatoria a la montaña nevada sobre el lago de cristal, con abetos y helechos alegres tras la Noche augusta; el aire que corta el aliento al pasar rápido el trineo deslizándose por la senda estrecha, y el restallar del látigo, y el color encendido de los rostros tras la merienda la carrera y el amor, el compás de los cánticos rotundos.

Y en la brumosa Britannia, el helado Lord, que aquella noche dulcifica su mirada tras el monóculo con una humedad inexplicable, tributo de una lágrima furtiva que se embosca tras el cristal centelleante de la copa de licor y pone luces de vida a su naturaleza muerta, se inclina ceremonioso cor su correcto traje de etiqueta y su pechera immaculada; ¡el también siente la Navidad. Y la sienten, también, allá en sus tierras del condado, los arrendatarios que no saben de odios y que plantan el árbol de Noel, el viejo alegre amigo de los niños; y cuegan el muérdago y el acebo en los dinteles de las puertas, en cuyo vacío ponen los jóvenes, como flores, sus besos. Y venga la buena ginebra, y el pastel de las muchas velas que apaga el niño más niño, y las cintas rutilantes del árbol de la Noche, y los cantos, y las risas.

Lejana Escandinavia, tierra de hielos y brumas; aquella noche son amigos íntimos el mar, el fiordo azul, el río, el ventisquero, el alud, la montaña y el abeto, que es el árbol de la Navidad. Y en las cabañas de madera carga su pipa con más amor que nunca el marino, y no funciona la rueda del lino ni se remiendan las redes, pues es fiesta y no se trabaja. Humo de leña fresca, escaldar de los pucheros. Pasan las rondas bullangueras y se les obsequia con vino tibio, con arenques ahumados, con té caliente, aguilado nórdico. Y suena solemne la vieja leyenda de Pascuas: otra cuerda del arpa universal del Amor.

Y en la Rusia antigua, samovar y vodka, sienten también la Navidad; pueblo que es madre, pues a su gran río, el Volga, le llaman suavemente Matuchka, es decir, madrecita, tiene que sentir la fiesta madre de la maternidad de Dios. Pero hoy sienten, a la vez, espinas y rosas, tras un desesperado nitchévó, «no importa», el placer de revivir tras el dolor que le causaron unas mentales extrañas con destellos de piedra pulimentada sólo a trechos, que daban frío y quitaban amor. Samovares vacíos, iglesias sin iconos y la vida en equilibrio trágico sobre abismos de ideas vacíos de humanidad. Los cuatro jinetes pasaron y ahora el blanco caballo de Santiago le montan caballeros de Europa que a trueque de suplicios devolverán amor.

Países latinos, agudos de mentes como estoques y rápidos como estrellas fugaces, pero fugaces como las estrellas. Francia frívola, sonrisa carnal de griseta, no toda es Montmartre, ni Campos Elíseos, ni Boulevard. También son Landas de mediodía, y estanques del Loira, y arboledas de Versalles, y rocas de Bretaña la del cielo gris y hombres de corazón toco y valioso como el diamante sin labrar. Rústicos presentes de aldeanos; cruceros o imágenes de aya en la encrucijada de las viejas sendas por donde pasaba, chirriar de ejes y restallar de fustas, la pesada diligencia o la alada suave de postas, suave sobre sus ballestas como eran suaves las manos que se estrechaban dentro. También son viejas Galias las del Puy de Dôme, o las vascas de Tarbes, o las catalanas de Perpignan. Montes de azul y gris de los Vosgos y verdes praderas de Normandía. Bailes, fiestas, cenas, humo. Navidad impera sobre la frívola, previsora, risueña, romántica, incógnita tierra de Francia.

Y en Italia romana, el caballero florentino, al volver la esquina de su calle estrecha, agudo el filo de

su daga oculta bajo la capa terciada, como agudo es el filo del viento aromado por los átomos de las generaciones gloriosas, recibe súbita la inspiración, al caer de las doce, cuando canta el reloj en el Campanile de Giotto urdiendo su armonía en la clave de la noche, y se para de pronto; vá tras la aventura y le espera una hermosa... Pero hoy es Nochebuena, recuerda, y en su hogar la añoran unos chiquitines, retoños quizá de Petrarca, o de Benvenuto, o de César, o de Virgilio, quién sabe. Y vuelve sobre sus pasos, dejando la aventura, y se solaza en el hogar abandonado, entre caricias de niño y dejo dulce de la lengua del Dante entre los suaves labios de la esposa trémula, absorta ante el milagro de la Navidad.

Y lejos, muy lejos, en la tenebrosa África, en la misteriosa Asia, en la joven América y en la virgen Océania, hay islotes de paz en los que se asienta, como el Espíritu Santo sobre los Apóstoles, la nube de fragancia aliento del Niño Dios. Sorprendido el árabe en su marcha por el desierto, despliega su alfombra y mira hacia la Meca; ha nacido el Maestro y Alah permite creer en él. Todo es Alah, todo es Dios, y en Alah sienten, pues es Dios, espíritu inmortal, la poesía de esta hora. Y en las sombras inquietas de la noche de la selva vuela un ulular de pájaros, árboles y serpientes, y el león lanza su rugir, villancico salvaje que en la selva es majestad y con el que la selva festeja a Dios a su manera.

Y se escucha en Asia el clamor de la Navidad, en el nuevo Japón cristiano, masa de mártires, faro de la civilización occidental, semejante en el mapa al corvo alfange de un samurai legendario; en la India desconcertante, jungla del mundo; en la China exótica y en el Siam mestizo. En la América nueva suena el coro de Naciones hijas de la Patria, educadas por su Madre en el ambiente místico, lengua sonora de Castilla, mester de clerecía transformado en cristal. Y las palmeras de la Océania

trezan en su arpa eólica la canción eterna de la Creación.

Idolos del mundo, reliquias de las épocas, testigos de los sofismas humanos. Religiones hechas a medida de los intereses: materia por dentro aunque el oropel de fuera parece del espíritu. Júpiter tonante, Zeus de los griegos, ridículo en su majestad indemostrable, bello por manos de los de los humanos que crearon sus estatuas o sus leyendas irreales. Memnón, dios del Egipto; Isis y Osiris trágicas. Diana de Efeso; coro de dioses en el Olimpo. Esfinges de Tebas; unicornio alado, pitonisa de Luxor, enterrada en las dunas volanderas del desierto.

Trilogía ascética de la India: Brahma, Vishnú, Shiva. Y Buda de Confucio, y Mahoma de Alah. Y dioses héticos de las frías etepas siberianas; politeos mejicanos, con Tloque Nahuaque y Tlaloc, y su profeta Quetzahoucaht; Votan de los mayas; Inti, el Sol, y Viracocha del Perú; y Chibahacum y Bochica de los chilenos. Todos se derrumbaron. Vanas estatuas de piedra; horas pasadas cancelando maravillas; proporciones, cálculos, simetría, estilos, épocas, gustos, civilizaciones, todo cayó. Montón de ruinas; polvo y estruendo para siempre oscuros como la noche de la falsedad y de la mentira.

Y sobre este montón de falsos oropeles, caído como las majestades humanas, se alza blanco en la noche, brillante como la verdad, sencillo y suave como la majestad divina, un pesebre derruido, con montones de paja como el oro sobre el basamento, una luz que ilumina al mundo, y en el pesebre un anciano absorto, una madre Virgen con el rostro alegre por la alegría de la maternidad divina, y en una cuna con honores de cruz y de trono, un Niño que sonríe y no llora; su aliento es el perfume y el calor del ambiente y en sus ojos hay de esa luz misteriosa que al traslucirse a través de los barrotes de la ventana derruida atrajo a los pastores aquella noche agusta de la primera Navidad.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 23 de diciembre de 1941:

Premiado con 25 pesetas, el número 992.

SE VENDEN

seis moldes para la fabricación de tubos de cemento de las siguientes medidas: 1 de 0,10 por 100; 1 de 0,15 por 100; 2 de 0,20 por 100 y 2 de 0,30 por 100.

Informes: Ramón y Cajal, 5. Avila.

Premiados con 2,50 los números 092; 192; 292; 392; 492; 592; 692; 792; 892.



UNDERWOOD
TALLER OFICIAL
Taller de reconstrucción y reparación en general de toda clase de máquinas de escribir, sumar y calcular. Abonos de limpieza a domicilio. Academia de mecanografía y taquígrafía.

Trabajos de garantía por técnicos especializados.
Teléfono 115. San Segundo, 26. (Frente a la Catedral). AVILA

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. El preferido por los enfermos.

Aprobado por la ensCura Sanitaria núm. 1.49

"RAZA," Una película auténticamente española

Toda ella está realizada por elementos españoles

Comentábamos no hace muchos días las disposiciones del Ministerio de Industria y Comercio relativas a impulsar el desarrollo del Cine español que en las últimas producciones denota un formidable avance de orden técnico y admirable gusto artístico. Ha llegado la producción cinematográfica española al punto culminante de su triunfo, lejos ya la época de ensayos. Hoy se presentan en las pantallas del mundo entero películas españolas que así lo acreditan, si bien es verdad que en algunas de estas películas intervienen elementos extranjeros: directores de producción o sonido, etc.

Se nos anuncia empero una película de exaltación patriótica titulada «Raza», a la que se da por la prensa el dictado de «película de la Hispanidad», totalmente española. Estudios, dirección, intérpretes y sonido —por el sistema inventado por los ingenieros Laffón y Selgas— todo es netamente español.

Y así tenía que ser, ya que «Raza» es película exaltadora de valores morales españoles, de tradiciones nacionales y de nuestra espiritualidad. Está realizada bajo los auspicios de la Cancillería del Consejo de la Hispanidad y ofrece clara muestra de nuestra potencialidad, técnica y arte.

Es, en fin, una película anunciadora de lo que España puede en las más difíciles empresas, y que alcanzará para el cine nacional un puesto de honor en el cine europeo.

VIDES AMERICANAS

de todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez, Hotel Avila.

Nacimiento viviente

El día 25 se inaugurará en el domicilio social de Juventud Femenina de A. C., en la calle de San Segundo (edificio Padres de Familia), el Nacimiento viviente, organizado por el Centro Parroquial de San Vicente. Estará abierto de seis a siete de la tarde, rogándose un donativo de 25 céntimos para ayudar a los gastos de instalación.

PLUMAS STILOGRAFICAS
PAPELERIA

Luis Torralba
PLAZA DE LA VICTORIA, 15
(Mercado Chico)
AVILA

"NAVIDAD,"

Retablo sacro del Nacimiento del Señor, original del ilustre poeta Luis Rosales! Un precioso tomo magníficamente encuadernado e ilustrado por el lapiz maestro del notable artista Escassi; precio 12 pesetas en todas las buenas librerías y en la editorial nacional, Avenida de José Antonio número 62, Madrid.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

DE SOCIEDAD

Nombramiento

Por el ministerio de la Gobernación ha sido nombrado en propiedad Secretario del Gobierno civil, don José María Abellán, quien anteriormente venía desempeñando dicho cargo desde hace tiempo.

Felicitemos por ello a nuestro antiguo compañero de redacción, deseándole muchos aciertos en dicho destino.

Viajeros

Para pasar las presentes fiestas navideñas, con sus padres y familia, ha salido para Hernansancho, don Alejandro Almarza, secretario particular del Excmo. señor Gobernador civil.

—Con el mismo objeto han salido para Madrid, don Enrique Leiva, fiscal de esta Audiencia Provincial, y don José Arenales, notario de esta plaza.

—Para Vigo el comandante profesor de la Academia de Intendencia don Octavio Fernández Hervin, y doña Pilar Claret Pascual.

—Ha salido para Coruña don Roberto M. Pérez Martínez, comerciante de aquella ciudad.

—Ha llegado a nuestra capital el hijo del general Serrador, don Ricardo Serrador, teniente de Artillería y alumno de la Academia de Segovia; don José Carrión Hernández, capitán de Aviación; don Fabián García Hernández y don Cecilio Martín García; don José Lago y don Manuel Fresno, industriales de Bilbao; don Félix Pinilla, médico de Valladolid, con su hija la señorita Isabel Pinilla; catedrático de Instituto, don José Dávila Paradinas; comandante de Intendencia, don Cesáreo González de la Calle y hermana.

—De paso para Madrid ha llegado don Juan C. Figueroa.

—De paso para Casavieja, el industrial de Ponferrada, don Félix Fernández Pinilla y esposa.

—Han pasado estos días en Avila la señorita María Dolores Más González, profesora de Madrid; don Gerardo Barrio Peira, teniente coronel de Infantería y esposa; don Juan García Sánchez y señora, y don José L. Bernal Tetillo.

—Ha salido para Sevilla, con objeto de pasar las Navidades con su familia el doctor Orive; poniendo en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que no tendrá consulta en su Clínica hasta primero de año.

Sindicato Español Universitario

Todos los comerciantes e industriales que tengan pendientes de cobro facturas ocasionadas con motivo del festival pro estudiantes pobres que se celebró días pasados en nuestra capital, las presentarán en el más breve plazo en la Avenida de la Estación núm. 2 (Almacén de Coloniales) al administrador del S. E. U., para su inmediato cobro.

El administrador del S. E. U., Santos Delgado San Román.

Siguiendo el deseo de nuestro Consejo Nacional, celebrado días pasados en Alcalá de Henares, el delegado provincial del Frente de Juventudes ha decidido a las unidades de Flechas de sub-instructores procedentes del Sindicato Español Universitario y con la venia del jefe provincial del S. E. U. convoca un cursillo a celebrar en los días 26 de diciembre al 4 de enero (ambos inclusive) con las siguientes condiciones:

1.ª Tener aprobados los siete años de bachiller.

2.ª Comprendidos entre 18 y 21 años.

3.ª Ser útiles para toda clase de deportes y ejercicios físicos; y

4.ª Tener un expediente personal que le acredite como buen camarada.

Deberes

a) Los sábados de tres a seis de la tarde los dedicará a auxiliar a los oficiales y maestros instructores elementales que se formarán en el curso que comenzará en breve para oficiales provisionales y maestros en su tarea de educar a los flechas.

b) Dedicar algún domingo al Frente de Juventudes.

Derechos

1.ª Asistir con plaza gratuita, si su comportamiento ha sido bueno, al Campamento Provincial de Verano.

2.ª Preferencia para optar a las plazas de instructores nacionales cuando se convoquen.

Las clases se darán en el cuartel del Frente de Juventudes los días antes citados de doce a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde. Los sábados se dedicarán a marchas y los domingos las pruebas atléticas de aptitud.

Las enseñanzas que se darán serán: Nacional Sindicalismo, Sincita historia y comentario de los 26 puntos.

Educación pre-militar y física, Formación religiosa.

Organización.

Todos los camaradas que deseen concurrir a estos cursillos entregarán en nuestras oficinas —y antes del día 26— nombre y domicilio en un papel, para avisados inmediatamente.

El delegado provincial accidental del S. E. U.

Teatro Principal

Existe gran expectación para la función que el Cuadro de Educación y Descanso presentará en el Teatro Principal el viernes 26, segundo día de Pascua, en la que se representará la zarzuela religiosa en tres actos, divididos en cinco cuadros, titulada «Los Pastores de Belén o el Nacimiento del Niño Jesús», y para la cual ha pintado el notable escenógrafo don Manuel Bartolomé, cinco magníficas decoraciones, las cuales están expuestas en la librería de don Mariano Blanco en la Plaza de Santa Teresa.

La venta de localidades para dichas funciones quedará establecida en el café Comercio (antes Molinero) en la calle del Generalísimo Franco, desde las once a la una y media de la mañana y de las cuatro a las seis, y el día de la función, en la taquilla del Teatro, desde las doce a las dos y de cuatro y media en adelante.

Esta zarzuela, por su moralidad y asunto religioso, no debe quedar sin ser vista por todos los abulenses.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid

PARTOS Y GINECOLOGIA

Ha trasladado su clínica y domicilio a San Juan de la Cruz, 12, 2.ª, izquierda. Consulta de 3 a 5.

Importantes declaraciones de Von Ribbentrop

(Viene de 1.ª página)

llegado a estallar la presente guerra mundial.

El final de la guerra y las tentativas paz

¿Cómo juzga usted, señor ministro, la situación general de la guerra y cómo concibe el futuro desarrollo de esta contienda, la mayor que ha existido nunca y que ahora se extiende por todo el mundo? ¿Qué es lo que se producirá al final de la guerra? ¿Cómo será la paz? Se habla de mediación de los neutrales, de que existen tentativas de paz en Moscú de parte de Alemania, etc. ¿Hay en estos rumores algo de verdad? El ministro me miró seriamente y respondió: «No es hora en este momento de hablar de paz. Ahora no puede haber más que lucha. Con un heroísmo y un fanatismo sin igual, esta guerra será librada por Alemania, Italia, el Japón y sus aliados hasta la victoria definitiva. Los cientos de millones de hombres que se han agrupado en el Pacto tripartito no tienen más objetivo que éste, y están dispuestos a hacer por él hasta el último sacrificio, pues saben muy bien que no sólo combaten por su propia existencia, sino por la vida de sus hijos y de sus nietos.

Los hombres que forman en los numerosos frentes de amplitud mundial del Pacto tripartito, saben muy bien que si fracasaran no sólo ellos estarían perdidos, sino que un enemigo despiadado aniquilaría mujeres, niños, todo su país, y que, prácticamente, su pueblo quedaría extinguido. Por ello daremos la batalla sin claudicaciones y sin cuartel hasta que el adversario quede definitivamente derrotado y la vida de los pueblos está garantizada para todo el porvenir libre de la amenaza del bolchevismo y de las plutocracias. La musculatura de este triángulo político mundial está en tensión, y tengo el convencimiento de que todo aquel que se oponga a esta combinación de potencias, que es la más fuerte del mundo, sucumbirá. Así ha podido experimentarlo Inglaterra en sus tentativas de entrada en Europa, y así también los Estados europeos que se opusieron a nosotros; esta potencia ha aniquilado las mejores tropas rusas y ha ocupado la mayor parte de la Rusia europea. En los diez últimos días, la fuerza combativa de nuestro aliado japonés ha asestado en el Pacífico a los americanos e ingleses un golpe decisivo, infligiéndoles una derrota irreparable en esta guerra.

Por lo que se refiere a la pregunta de esos tanteos de paz en Moscú —dijo el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, sonriendo— no puedo responderse otra cosa si no que no se trata más que de necias habladurías. Sin duda, esos rumores proceden, una vez más, de la fábrica de mentiras de los propagandistas anglosajones. Hasta ahora han estado continuamente inventando pretendidos tanteos de paz por parte de Alemania en Inglaterra. Desde que se concertó el Pacto germano-italiano-japonés, por el cual se establece que las tres potencias sólo podrán hacer la paz en común, parece ser que la mentira de los supuestos tanteos alemanes en Inglaterra ya no engaña al pueblo. Por ello ahora se inventa la nueva variante de los tanteos alemanes en Moscú. En Rusia —dijo el ministro con especial insistencia— no se suspenderá la lucha hasta que queden eliminados para siempre no sólo toda amenaza del Este, sino también toda posibilidad seria de intranquilización de Europa.

Esta será una de las tareas principales del Ejército alemán en el año venidero de 1942, en el que el Führer mandará personalmente el Ejército alemán. También vuestra valiente División Española y las unidades de otros Estados europeos colaborarán en dicha tarea. Después de que en el año 1941, y realizando sistemáticamente la labor que se le asignó, el Ejército alemán ha aniquilado al núcleo central y más importante del Ejército soviético, o bien lo ha hecho prisionero, ocupando además la mayor parte de la Rusia europea, ahora, con la llegada del invierno, ha quedado interrumpida la prosecución de nuestro avance.

El Ejército alemán fija actualmente sus posiciones invernales. Para llevar a cabo las reagrupaciones necesarias y acortar el frente allí donde sea preciso, se está realizando en diversos puntos la evacuación sistemática de ciertos sectores avanzados. Y sólo en bien nuestro puede redundar que los rusos, con las unidades que han podido reunir sacándolas de otros frentes, ataquen en estos sectores evacuados, sin tener en cuenta —como siempre— ni los nombres ni el material y sufriendo con ello enormes pérdidas.

El que este avance sea anunciado por los rusos, y aún más por los ingleses, presentándolo al mundo como si se tratase de una victoria, pone de relieve los modestos que has-

AGUINALDO de la Sección Femenina a los pobres de Avila

Las mujeres de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en su afán de llevar consuelo y alegría a los hogares humildes, ha confeccionado mil bolsas de aguinaldo para repartirlas a los pobres. Contienen estas bolsas medio kilo de lentejas, medio de castañas y otro medio de garbanzos; tres kilos de naranjas y otros tres de patatas; medio litro de aceite y cuatro kilo de azúcar.

También han confeccionado quinientas canastillas para madres necesitadas.

Que Dios bendiga la acción caritativa de la Sección Femenina de Falange.

ta ahora han sido siempre los éxitos de nuestros enemigos y subraya su situación total verdaderamente desesperada. Nada hará cambiar la sistemática realización de las tareas asignadas a nuestros victoriosos Ejércitos para el año que viene. La cuestión rusa quedará definitivamente resuelta el año entrante por el Ejército alemán. Pero ahora, en cambio, a los anglosajones se oponen en todos los frentes las potencias del Pacto tripartito en común. Los comienzos de este combate común no se han presentado mal. La íntima colaboración entre los mandos políticos, militares y económicos de las potencias del Pacto tripartito y de sus aliados es ahora un hecho, y por mucho que dure la guerra, aunque sea años, cada vez más fanática será decisión de luchar y nuestro propósito de no deponer las armas hasta que la obra esté totalmente coronada. Puede usted informar tranquilamente a España de que tan seguro como la Tierra gira alrededor del Sol, Alemania y sus aliados obtendrán en esta gran contienda la victoria total.»

ta ahora han sido siempre los éxitos de nuestros enemigos y subraya su situación total verdaderamente desesperada. Nada hará cambiar la sistemática realización de las tareas asignadas a nuestros victoriosos Ejércitos para el año que viene. La cuestión rusa quedará definitivamente resuelta el año entrante por el Ejército alemán. Pero ahora, en cambio, a los anglosajones se oponen en todos los frentes las potencias del Pacto tripartito en común. Los comienzos de este combate común no se han presentado mal. La íntima colaboración entre los mandos políticos, militares y económicos de las potencias del Pacto tripartito y de sus aliados es ahora un hecho, y por mucho que dure la guerra, aunque sea años, cada vez más fanática será decisión de luchar y nuestro propósito de no deponer las armas hasta que la obra esté totalmente coronada. Puede usted informar tranquilamente a España de que tan seguro como la Tierra gira alrededor del Sol, Alemania y sus aliados obtendrán en esta gran contienda la victoria total.»

Para los inteligentes

Por vueltas y vueltas que déis, jamás encontraréis los vinos que González Byass os de, y para los de buen paladar una copa de coñac, y para dar placer a la mano, otra de Soberano.

Cosas de pueblo

(que parecen cuento y son verdad)

Oídas y transcritas por
JUAN CARRIZO

Seguendo los consejos del médico que le asistía, decidió un labrador marchar a un Bañerío con objeto de buscar en él alivio a una afección reumática que hacía tiempo venía sufriendo.

Muy contento salió de su pueblo, no sólo por la esperanza de encontrar su curación, sino por la satisfacción que le producía el viaje, por ser la primera vez que iba a montar en el tren.

Tan pronto como estuvo instalado en el Bañerío, escribió una larga carta a su mujer, dándole cuenta de las impresiones recibidas durante el trayecto, entre las que se destacaba la que le produjo el ver que los árboles y postes del telégrafo «corrían» a gran velocidad, pero en sentido contrario al de la marcha del tren, y terminaba la carta diciendo:

«Pero lo que más me ha llamado la atención es que todos los que estamos en este Bañerío padecemos dolores de reuma.»

Lo mismo joven que anciano prefieren Coñac DECANO

Lo mismo joven que anciano prefieren Coñac DECANO

Cine de la Casa Social Católica

Mañana, día de Navidad, celebrará la Casa Social Católica sus acostumbradas sesiones de cine sonoro. A las cinco menos cuarto presentará en sesión infantil la emocionante película de caballistas titulada «El Terror de las Montañas», por Ken Maynard. En la función de las siete y cuarto podrá el público presenciar la interesante superproducción filmada en las selvas vírgenes del África y explicada en español que lleva por título «Africa Inabundante».



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIRESTÓNICO

Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS